

习近平会见香港工商界访京团时指出：

中央对港政策没有变，也不会变

国家主席习近平22日下午在人民大会堂会见了以董建华为团长的香港工商界专业界访京团。

习近平强调，“一国两制”是国家的一项基本国策。不断推进“一国两制”事业，是包括香港同胞在内的全体中华儿女的共同愿望，符合国家根本利益和香港长远利益，也符合外来投资者利益。办好香港的事情，关键是要全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，维护基本法权威。中央对香港的基本方针政策没有变，也不会变。

特殊背景下的权威表态

“习主席的谈话很有针对性，是国家最高领导人在正式场合释放的权威信号，重申了中央对港政策一以贯之，并未改变。”北京大学港澳研究中心执

主任强世功说。

强世功认为，近期围绕“一国两制”在港实践白皮书、全国人大常委会关于香港政改的决定，香港社会出现

一些争论，有人认为中央对港政策变了。习主席在谈话中强调“中央对香港的基本方针政策没有变，也不会变”，正是对质疑声音旗帜鲜明的回应。

香港政改不能脱离基本法轨道

习近平提出中央政府将坚定不移贯彻“一国两制”方针和基本法，坚定不移支持香港依法推进民主发展，坚定不移维护香港长期繁荣稳定。强世功说，这“三个坚定不移”表明中央捍卫基本法权威的决心不可撼动，香港政改只能在基本法和全国人大常委会有关决定的框架下解决。任何违反这一框架的做法都是无效的。

“香港政改要按基本法办事，不能脱离基本法的轨道。全国人大常委会的决定确定了未来行政长官普选的基本框架。决定的权威和法律效力不容挑战与质疑。”深圳大学港澳基本法研究中心副主任张定淮说。

他表示，香港社会应以充分理性的态度面对政改，一些持不同看法的人士要理性展开讨论，争取实现2017

行政长官普选。踏出第一步，才可能踏出第二步。否则，将辜负广大香港市民的期望。

“习主席此次是面向香港各界‘喊话’。全国人大常委会虽已确立香港政改框架，但诸多选举制度的细节仍需香港各方协商一致，只有齐心协力、理性务实，才能推动香港民主发展。”中国政法大学教授姚国建说。

“占领中环”损害香港市民利益

针对习主席指出，不断推进“一国两制”事业，符合国家根本利益和香港长远利益，也符合外来投资者利益，姚国建说，这从一个侧面说明，以“占领中环”等违法方式来争取所谓的“民主”，破坏香港稳定，损坏香港的发展环

境，最终受损失的是香港市民和投资者的利益。

“‘占领中环’首当其冲损害的是本地和外来投资者的利益。”强世功说，习主席在会见中高度肯定香港同胞为国家发展和香港繁荣稳定作出的贡献，就是希望香港社

会各界包括在香港有很大影响的工商界、专业界人士，能够着眼香港的长期繁荣稳定，自觉维护基本法的权威，全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，齐心协力，多做工作，依法推进香港的民主发展。

据新华社

人民政协是人民民主的重要形式

——二论贯彻习近平在人民政协成立65周年大会讲话精神

“名非天造，必从其实”，实现民主的形式是丰富多样的。发展社会主义民主，不仅需要完整的制度程序，而且需要完整的参与实践。

“人民政协是人民民主的重要形式”，“推动实现广泛有效的人民民主”，习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立65周

年大会上，深刻阐明了人民政协在社会主义民主政治建设中的重要地位和作用，为我们进一步做好人民政协工作，充分发扬人民民主，提供了思想遵循和行动指南。

有事好商量，众人的事情由众人商量，找到全社会意愿和要求的最大公约数，是人民民主的

真谛。65年来，人民政协充分发挥代表性强、联系面广、包容性大的优势，推动各种社会力量为社会主义现代化事业团结奋斗，在我国政治生活中发挥了不可替代的重要作用。实践证明，人民政协既坚持党的领导，又发挥了各方面积极作用；既坚持了人民主体地位，又贯彻了民主集中

制；它丰富了民主的形式、拓展了民主的渠道、加深了民主的内涵，是实现人民当家作主的重要制度保障。

当前，改革开放正向纵深推进，深水险滩改革尤需全社会心往一处想、劲往一处使。谱写人民政协事业新篇章，实现人民民主的新发展，我们就能最大限度调动一切

积极因素，团结一切可以团结的人，汇聚起共襄伟业的强大力量。

据新华社

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线：0635-2921308

重汽地产
REAL ESTATE

蝶泉湾
BUTTERFLY SPRING BAY

安家在海南海南 我选蝶泉湾

齐鲁晚报海南看房团第二季
10月10日首次发团，报名即将截止

齐鲁晚报购房俱乐部四重保障
审核房企，确保五证齐全 • 专机看房，签约免吃住
实地考察，体验居住品质 • 会员专享，独家购房优惠

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

44-300m²精装现房 36万起

齐鲁晚报

购房俱乐部报名：0531-85196595

重汽济南接待中心：0531-8750 5777

地址：济南市市中区建设路（中段）85号三箭如意苑北门对面

本广告仅供参考，不构成正式合同要约。开发商保留对其中所有细节的最终解释权。